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大泉町教育委員会議録

１ 日 時 令和２年１０月２６日（月）午前１０時００分から午前１０時２７分まで

２ 出席者

柴﨑教育長、髙倉委員、福田委員、秩父委員、大塚委員

３ 出席職員

大澤教育部長、千吉良教育管理課長、竹田教育指導課長、金井こども課長、

村田生涯学習課長、齊藤書記

４ 傍聴人

なし

５ 議事、協議及び報告事項

議案第３２号 大泉町教育委員会事務局職員の人事について

教育長報告 （１）大泉町図書館ビジョン（素案）の策定について

（パブリックコメントの実施について）

（２）令和３年成人式における新型コロナウイルス感染症感染拡大防

止対策追加項目について

その他

６ 議事内容

柴﨑教育長 これから教育委員会議を開会いたします。

はじめに、日程第１ 前回会議録の承認について。

事前に配付させていただきました会議録について、何かご意見等ございま

すでしょうか。

（意見なし）

ないようですので、９月１８日の教育委員会議録のご署名を、髙倉委員さ

んと福田委員さんに、９月２４日の教育委員会議録のご署名を、秩父委員

さんと大塚委員さんにお願いいたします。

続きまして、日程第２ 附議事項に入りますが、本日の議案は、人事案件

になりますので、本日の附議事項の議案のみ秘密会とさせていただきます

がよろしいでしょうか。

（了承）

それでは、議案第３２号 大泉町教育委員会議事務局職員の人事について、

事務局より説明をお願いします。
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（秘密会）

柴﨑教育長 それでは、秘密会はこれで終了いたします。

続きまして、日程 第３、教育長報告に入ります。

（１）大泉町立図書館ビジョン（素案）の策定について、事務局より詳細

説明をお願いします。

村田課長 大泉町立図書館ビジョン（素案）の策定（パブリックコメントの実施）につ

いて、ご説明させていただきます。

３ページをお願いします。資料１は大泉町立図書館ビジョン（素案）の概要

をまとめさせていただいたものでございます。

資料１を使いまして、資料２の大泉町立図書館ビジョン（素案）も併せてご

説明いたします。

資料２の大泉町立図書館ビジョン（素案）の１ページをお開きください。

第１章におきましては、ビジョン策定の背景と目的、位置づけ、期間を記載

しております。

ビジョン策定の背景と目的でございますが、町が目指す町立図書館のあり方

を明確にし、図書館が持っている機能を充実させ、さらなる町民サービスや

利用者の満足度の向上をめざし、図書館施策の基本方針として策定したもの

でございます。

２ページをお開きください。

２ビジョンの位置づけでございますが、総合計画基本構想、教育大綱を上位

計画とし、図書館施策の基本方針を示すものでございます。

このビジョンに基づく施策・事業につきましては、図書館運営方針にて示し

ていくものでございます。

３ビジョンの期間でございますが、令和３年度から令和７年度の５年間でご

ざいます。

３ページをご覧ください。

３ページから６ページまでの第２章におきましては、図書館に対する利用者

の意識として、利用者アンケート調査における図書資料の保有状況等に対す

る満足度の結果と、町民満足度・意識調査の結果を記載しております。

７ページをお開きください。

７ページから１３ページの第３章におきましては、図書館の現状と課題を記

載しております。

現状と課題を整理した項目は、１図書館施設、２図書資料の収集と蔵書状況、

３利用・貸出状況、４レファレンスサービス、５あらゆる世代に向けたサー

ビス、６高齢者・障害者・外国語を母語とする人へのサービス、７ボランテ

ィア団体等の育成・活性化、８広報活動、９高度情報化への対応の９項目で

ございます。

１４ページをお開きください。

第４章におきましては、図書館の将来像と将来像を具現化する基本目標を記
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載しております。

１図書館の将来像につきましては、図書館は町民や地域の学びの拠点となる

社会教育施設であることから、「人と地域の学びを支える図書館」といたし

ました。

１５ページをご覧下さい。

２基本目標につきましては、（１）将来を見据えた資料の収集と保存を行う

図書館、（２）環境を整備し進化する図書館、（３）誰もが利用しやすい図

書館、（４）未来を担う子どもの読書を支援する図書館、（５）人と人との

出会いを広げる図書館、（６）町民の相互理解を支える図書館、以上の６つ

を基本目標といたしました。

１６ページをお開き下さい。資料１は４ページをお開き下さい。

第５章におきましては、施策の内容及び指標を記載しております。

基本目標（１）における主な取組は、幅広い分野の資料収集、郷土資料の収

集・提供、電子書籍等の調査研究といたしました。

指標につきましては、他館からの相互貸借点数、郷土資料蔵書点数といたし

ました。

１７ページをご覧ください。

基本目標（２）における主な取組は、インターネット等を利用した情報発信、

快適に利用できる環境のための施設運営といたしました。

指標につきましては、図書館ホームページアクセス件数、職員の研修会延べ

参加者数、レファレンス件数といたしました。

１８ページをお開き下さい。

基本目標（３）における主な取組は、社会的障壁をなくすためのサービスの

実施、図書館に来ることが困難な町民に向けたサービスの実施といたしまし

た。

指標につきましては、大活字本蔵書点数、宅配サービス貸出点数といたしま

した。

１９ページをご覧ください。

基本目標（４）における主な取組は、乳幼児とその保護者に向けたサービス

の実施、未就学児・小学生に向けたサービスの実施、中学生・高校生に向け

たサービスの実施といたしました。

指標につきましては、読み聞かせ延べ参加者数、児童書貸出点数、ヤングア

ダルト図書貸出点数といたしました。

２０ページをお開き下さい。

基本目標（５）における主な取組は、ボランティア団体・サークルの育成・

支援、生涯学習講座の開催、社会科見学や職場体験等の受入れといたしまし

た。

指標につきましては、読み聞かせボランティア活動回数、生涯学習講座実施

回数、社会科見学・職場体験等受入件数といたしました。

２１ページをご覧ください。
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基本目標（６）における主な取組は、外国語を母語とする人たちに向けたサ

ービスの実施、多文化理解のためのサービスの実施といたしました。

指標につきましては、洋書貸出点数、多文化相互理解に資する資料蔵書点数

といたしました。

２２ページをお開き下さい。

第６章におきましては、ビジョンの推進として、取組方針、進捗管理と点検

・評価を記載しております。

１取組方針は、利用者アンケート調査の実施や、図書館協議会からの意見聴

取などにより、利用者ニーズに沿った図書館運営に努める。といたしました。

２進捗管理と点検・評価は、年度ごとに実施状況の把握・点検を行い、評価

については図書館協議会から意見聴取を行い、今後の実施や見直し等に反映

させる。といたしました。

２３ページからは、参考資料を記載しております。

以上で資料１、資料２ 大泉町立図書館ビジョン（素案）の説明とさせてい

ただきます。

続きまして、５ページの資料３、パブリックコメント実施概要調書をご覧下

さい。

意見募集の趣旨につきましては、本町における知識・情報・文化の拠点とし

ての図書館をより一層充実・発展させることを目的として「大泉町立図書館

ビジョン」を策定するため、その内容（素案）を町民等に広く公表し、町民

等からの意見等（提案または情報）を求めるものです。

公表方法、資料等の入手場所につきましては、町ホームページ、広報おおい

ずみに掲載し、大泉町役場、保健福祉総合センターなどの３９カ所に資料を

置かせていただきます。

意見の募集期間につきましては、令和２年１１月１３日から１２月１５日ま

ででございます。

意見を提出できる人、提出方法等は記載のとおりです。

以上説明とさせていただきます。

柴﨑教育長 ご意見等ございますでしょうか。

福田委員 はい。

柴﨑教育長 福田委員さん。

福田委員 １８ページ、図書館に来館することが困難な町民の方への取り組みに、図書

資料を宅配とありますが、図書つまり本の宅配はまだ難しいということでし

ょうか。

村田課長 はい。

柴﨑教育長 村田生涯学習課長。

村田課長 図書資料という文言でございますが、図書の本及びＤＶＤ、ＣＤを含めて図

書資料という意味でございます。

福田委員 分かりました。
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また、右ページの内容について、読みたい本が学校にはなくて、図書館には

あった場合、学校に届けていただけるというシステムも含まれていますか。

村田課長 はい。

柴﨑教育長 村田生涯学習課長。

村田課長 小学校への本のお届けは現在行われておりませんが、図書館司書の方とは協

議をしておりますので、今後、町立図書館の本を学校にお届けし、学校で借

りるということは可能になるかと思います。

福田委員 分かりました。

柴﨑教育長 ほかにいかがでしょうか。

（意見なし）

ないようですので、次の報告へ進みたいと思います。

（２）令和３年成人式における新型コロナウイルス感染症感染拡大防止対策

追加項目について、事務局より説明をお願いします。

村田課長 はい。

柴﨑教育長 村田生涯学習課長。

村田課長 令和３年の成人式につきましては、７月２８日の教育委員会議で一度ご報告

させていただいておりますが、感染拡大防止対策を２項目追加いたしました

のでご報告いたします。

４でございますが、新型コロナウイルス感染症感染防止対策のため，受付に

時間がかかると思われますので、成人該当者の受付開始時間を３０分早め、

９時３０分からといたします。

５でございますが、大ホールは成人該当者のみの入場といたしますので、親

族等が式典の様子を小ホールにてライブ映像で見られるようにいたします。

こちらにつきましても、感染症拡大防止の観点から、定員は１００人とさせ

ていただきます。対象者の方につきましては、１１月に封書にてお知らせし

てまいります。以上説明とさせていただきます。

柴﨑教育長 ご意見等ございましたらお願いいたします。

（意見なし）

ないようですので、日程第４ その他に進みたいと思います。

教育委員さんから何かございますでしょうか。

福田委員 はい。

柴﨑教育長 福田委員さん。

福田委員 中学３年生の修学旅行について、実施するかどうかや、延期についての報告

は受けてきましたが、具体的な修学旅行先や内容についてお話がないまま実

施し終了しているようですが、行き先などを教えてください。

竹田課長 はい。

柴﨑教育長 竹田教育指導課長。

竹田課長 ご報告が遅れて申し訳ありません。修学旅行につきましては、日帰りで実施

することといたしまして、南中学校は、１０月２７日に栃木県の那須ハイラ

ンドパーク。北中学校は、１０月１６日に栃木県の那須ハイランドパーク。
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西中学校は、１１月２日に栃木県那須方面と聞いております。那須ハイラン

ドパーク、もしくはサファリパークを検討しております。以上でございます。

福田委員 小学校はどうなっていますか。

柴﨑教育長 竹田教育指導課長。

竹田課長 修学旅行先を栃木県の日光方面へと変更いたしまして、南小学校は、１１月

５日。北小学校は、１１月１１日。西小学校が、１０月３０日。東小学校は、

１０月１３日で、既に実施いたしました。以上でございます。

柴﨑教育長 ほかにいかがでしょうか。

（意見なし）

事務局からは何かありますか。

（なし）

それでは、ないようですので、以上で教育委員会議を終了いたします。

上記会議録は、正確であると認めます。

令和２年１１月２７日

署名 教 育 長

署名 教育委員

署名 教育委員


